
A város lapja � 37. évfolyam, 9. szám, 2024. március 8., péntek

ASZ
AJKAI SZÓ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Plakátháború Ajkán (is)� 2. oldal

A sakk az ő életük� 5. oldal

2023-as év kiemelkedő sportolói,
edzői és csapatai� 7. oldal

Botrány a kórházban
Talán nagyobb a baj,

mint gondolnánk
 Azonnali hatállyal visszaadta főigazgatói megbí-

zatását dr. Nagy Zoltán, az ajkai Magyar Imre Kórház 
főigazgatója. Természetesen érdeklődtünk a lemon-
dás okairól, mire a következő választ kaptuk:

„A hír igaz. A felmondásomat azonnali hatállyal 
nyújtottam be indoklás nélkül egyéni elhatározás 
alapján. Orvosként továbbra is tudásommal az ajkai 
lakosokat kívánom szolgálni.”
Amennyiben többet sikerül megtudnunk a döntés körül-
ményeiről tájékoztatjuk olvasóinkat.
Régóta tartja napirenden a kormány és minden lehetsé-
ges fórumon szóba hozza, hogy folyamatos az egészség-
ügyi dolgozók béremelése, tehát mindent megtesz ezen 
a téren az egészségügy működésének stabilizálásáért. 
Legutóbb a már hónapok óta emlegetett, március 1-jétől 
esedékes szakdolgozói bérek „17-23 százalékos” emelése 
szolgált érvként az elégedetlenkedők leszerelésére.
Eljött azonban az igazság pillanata, amikor a látványos 
bejelentéseket aprópénzre kellett váltani és az embe-
rek kézhez kapták „megemelt” fizetésüket. Pontosabban, 
a pótlékok megvonása miatt többen vannak, akik nem 
hogy nem kaptak emelést, de egyszerűen kevesebbet 
kaptak kézhez, mint a korábbi fizetésük volt, vagy mint 
amire titkon számítottak.
A béremelésre (nem) fordított összeg a valóságban nagy-
ságrenddel kisebb, mint amekkorára duzzadt már a kór-
házak adósságállománya, tehát sehogy sem veszi ki jól 
magát, hogy már az „apróval” is spórolnak. Valóban nagy 
lehet a baj.
Ajkán mintegy hatszáz ember érzi most úgy, hogy alapo-
san kibabráltak vele és gyakorlatilag az életükkel, az eg-
zisztenciájukkal játszanak a hatalmasok. Ennek fényében 
talán a főigazgató váratlan lemondásáról szóló hír is más 
megvilágítást nyer.

L. S. 

Nemzeti ünnep
Éljen a magyar szabadság!

Éljen a haza!

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár szeretettel hívja és várja 
a város lakóit az 1848-49-es forradalom és szabadság-
harc 176. évfordulója tiszteletére rendezett megemléke-
zésre március 15-én.

Program:
9.30 Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben.
9.30 Kézműves foglalkozás gyermekeknek, a Kos-
suth-parkban.
10.00 Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál.
Beszédet mond: Ráczné Németh Csilla önkormányzati 
képviselő, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnöke.

Ünnepi műsor a Pannon Várszínház művészeivel „Dicső 
ünnepe, az ifjú szabadságnak...” címmel.

A műsort szerkesztette és rendezte: Oravecz Edit.
A megemlékezésen közreműködik az Ajka Városi Bá-
nyász Fúvószenekar.
Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselői, ko-
szorúzási szándékukat, március 13-ig szíveskedjenek je-
lezni 06 88 211 745-ös telefonszámon.

Modern Ajka
Újrahasznosított divat és közösségépítés

 Négy városrész együttműködésével jött létre az a 
divatbemutató, amely az újrahasznosíthatóság és a 
fenntarthatóság témái köré szerveződött. A március má-
sodikán délután, a Modern Ajka programsorozat kereté-
ben, a padragkúti művelődési házban tartott programra 
ellátogatott Dorner László alpolgármester és Gerencsér 
Hilda önkormányzati képviselő, valamint Karnics Miklós 
önkormányzati megbízott.

A különleges rendezvény 
telt házat vonzott, volt, akinek 
ülőhely sem jutott. A délután-
ra mind a kilenc városrészből 
érkeztek érdeklődők, hogy 
ötleteket gyűjtsenek, tanul-
janak, és nem utolsó sorban 
ismerkedjenek, jól érezzék 
magukat.

A színpadon több, mint 
nyolcvanan mutatták be a 
fenntarthatóság ihlette ötle-
teket, jeleneteket, színdara-
bokat, érdekes, élvezhető for-
mában. A csoportok három 
hónapig készültek.

Paksa Jenőnétől megtudtuk, 
hogy a csékúti és padragi csa-
pat, együtt mutatta be a mű-
sorát, amelyet Bíróné Bognár 
Ágnes rendezett és állított 
színpadra. A farmer öltözet, 
csuhé baba, lábtörlő, táska új-
rahasznosítása szerepelt a mű-
sorban, de volt PET-palackból, 
újságpapírból, cukorkás zacs-
kóból készített ruha is. A pad-
ragi koordinátor Galambos 
Béláné.

Csikólegelőről 20 szereplő 
lépett színpadra, de 30 ember 
dolgozott a műsoron. Minden 
generáció részt vett benne, 
vitték az ötleteket, amelyeket 
beépítettek a közös program-
ba. Pethő Anita, a csikólege-
lőiek vezetője elmondta, szép 
élmény volt mindannyiuk 
számára. A felkészüléssel és 
szerepléssel járó feladatok 

még jobban összekovácsolták 
a generációkat.

Köszöntő beszédében Rejtő-
né Csizmadia Márta tósokbe-
réndi koordinátor, egy filmből 
idézve megfogalmazta, hogy 
bármennyire is törekedni kell 
az egyéni nagyszerűségre, és 
törekedni kell rá, mert ma-
gától nem hullik az ölünkbe, 
azt se feledjük, hogy egyetlen 
egyén sem erősebb a közös-
ségnél.

– A köztetek lévő kötelék 
erősebbé tesz titeket, mint 
amilyenek külön vagytok!

Hozzátette, hogy mind a 
négy helyszínen nagyon lelkes 
koordinátorok, és csapattagok 
voltak, hamar megtalálták 
egymással a közös hangot. Él-
vezték a közös munkát, a meg-

annyi megbeszélést, próbát, 
ruhapróbát, főpróbát, amely 
közös alkotást megelőzte

A Modern Ajka, bár vetél-
kedő, de mégis inkább kö-
zösségformáló ereje van. A 
fenntartható divatbemutató 
ötlete a csékúti csapattól ered, 
akik a programsorozatban 
együttműködő városrészüket, 
Tósokberéndet is bevonták. A 
padragiak is meghívták a saját 
párjukat, Csikólegelőt.

A felkészülés kezdetén ki-
sorsolták az évszakokat. A 
padragiak mutatták be a ta-
vaszi, a csékútiak a nyári, a 
tósokberéndiek az őszi, a csi-
kólegelőiek a téli divatot.

A szüreti bálozó hölgyekre 
senki sem mondhatja, hogy 
minden boltban kapható sze-

relésben jelentek volna meg. 
Ruházatuk egyedi volt, olcsó, 
teli ötlettel és jó sok mun-
kaórába került a létrehozása. 
Egyikük ruhája chipszes és 
gumicukros zacskókból, fel-
sője színes gemkapcsokból 
készült. Fülbevalója kupakok-
ból, táskája cd-lemezekből, 

gyerekkori gyöngyeivel díszít-
ve. Cipőjét édesapja régi puz-
zle-jével rakták ki, karkötőjét 
sörös és üdítős nyitófülekből 
rakták össze.

Egy másik bálozó szoknyája 
drapéria, felsője nyakkendő 
volt. A harmadik hölgy nyak-
lánca egy használt számítógép 
egérből készült, a billentyűzet-
ből pedig Tósokberénd nevét 
rakták ki. Bemutattak foglal-
kozásokra jellemző egykori 
és mostani egyenruhákat is. 
Előkerült egy több évtizedes 
iskolaköpeny, készült az isko-
lába induló kislánynak nyak-
lánc, a nagypapa nyakkendő-
jéből, szoknya, a kovid idején 
használt arcmaszkokból, felső, 
a nagyi régi függönyéből. Eze-
ken kívül a bemutató részt-
vevői láthattak kötényruhát, 
overált és esőköpenyt is. Az 
elektromos hulladéknak sem 
biztos, hogy a szelektív gyűj-
tőben a helye: kiválóan lehet 
velük báli ruhát díszíteni.

Bíróné Bognár Ágnes, aki a 
délutánon konferált, valamint 
a padragi és csékúti előadás 
forgatókönyvét írta, a darabot 
rendezte, kérdésünkre elmond-
ta, hogy a szereplők ötletekkel 
segítették a munkáját, a próbá-
kon ő is adott némi szabadságot 
nekik. A próbák jó hangulatban 
zajlottak, a résztvevők közelebb 
kerültek egymáshoz. Ágnes, 
akinek bábszínházas múltja is 
van, az Ajka 60 vetélkedőso-
rozatban is rendezett már egy 
Csékút múltját bemutató dara-
bot, amellyel a harmadik helyen 
végeztek. 

A zárókép, az idősebb nők 
otthoni retro viseletének örök 
darabja, az otthonka volt. A 
csikólegelőiek mindhárom 
csapatot egy újrahasznosított 
anyagból – Kun Gyula ötlete 
alapján – készült barátság ka-
puval, és minden szereplőt egy 
Stirling Gréta által készített 3d 
nyomtatású bevásárlókocsi ér-
mével ajándékoztak meg.

A műsor utáni vendéglátá-
son és beszélgetésen a részt-
vevők megfogalmazták azt az 
igényüket, hogy kapcsolatban 
maradnak, meghívják a többi-
eket jövőbeli rendezvényeikre.

(ta) 

„Divatdiktátorok” a művelődési ház színpadán� (Fotó: Gyarmati)

Mókázásból sem volt hiány� (Fotó: Gyarmati)
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Elnök kerestetik
Nagy blama lenne, ha az új köztársasági elnök, akinek 
kinevezési okmányán még meg sem száradt a tinta, 
hipp-hopp lemondana. Erkölcsileg már nem jöhet ki jól 
a dologból, hiszen a történészek cáfolhatatlan bizonyíté-
kokkal támasztották alá, hogy vagy átlagembertől elvár-
ható kognitív képességek hiányában szenved, vagy szán-
dékosan állította be valótlanul családját úgy, mint akit 
üldöztek a „komenisták”. Egyik sem olyan opció, aminek 
árnyékában kitölthetné elnöki idejét, legalábbis állandó 
támadási felületet jelentene a saját maga és az általa 
„védelmezett”, amúgy valóban erkölcstelen, tehát hos�-
szabb távon tarthatatlan rendszer számára.
Olvasóinkkal együtt kíváncsian várjuk a fejleményeket.
Közben szórakoztató „momentumként” merült fel, hogy 
Donáth Anna elnökasszony emésztési problémákkal 
küszködik és újra megragadta a lehetőséget, hogy az 
ellenzéki oldalon a voksokért vívott ádáz küzdelemben 
rúgjon egyet a DK-ba. (Tudniillik hányingere van a párt 
legújabb plakát-szlogenjétől, ami szerinte olyan ala-
csony színvonalú, hogy Rogán Antal kommunikációs mű-
helyében is készülhetett volna.)
Amellett, hogy el kell ismernünk, hogy „egy bizonyos 
szint felett az ember nem süllyed egy bizonyos szint alá” 
(Esterházy), minden pszichológiai ismeretünket össze 
kell szedni ahhoz, hogy mi ez a megrögzött Gyurcsány-fó-
bia Annánknál. Kisebbségi érzés, vagy csak egyszerű ha-
talomvágy?

L. S. 

Gréczy Zsolt Ajkán
A lehető legtöbb pozíciót kell elvenni a Fidesztől

a választásokon
 A Demokratikus Koalíció ajkai szervezete Gréczy 

Zsolt országgyűlési képviselőt, a DK elnökségi tagját 
fogadta az elmúlt héten. A tájékoztatóra és kötetlen be-
szélgetésre húszegynéhányan voltak kíváncsiak a „régi” 
kultúrházban.

Gréczy Zsolt először a leg-
frissebb eseményekről, a le-
mondásokról és az elnökvá-
lasztásról mondta el a pártja 
(és saját) véleményét.

Úgy vélte, az egész országot 
felkavarta az a tény, hogy az 
Orbán-kormány a pedofilokat 
mentegeti, sőt nemcsak men-
tegeti, hanem kitünteti. Sze-
rinte a Fidesz megválasztott 
egy új „golyóstollat” köztár-
sasági elnöknek, „de termé-
szetesen mi ezt az embert nem 
vesszük tudomásul!” – jelen-
tette ki.

„A DK képviselői az elnök 
választáskor ki is vonultak az 
ülésteremből, amikor elkez-

dődött a „hacacáré” – mond-
ta. Érthetetlennek tartotta, 
hogy a civilek által szerve-
zett, egyébként óriási töme-
get megmozgató tüntetésen 
miért nem jelenhettek meg 
párt-zászlók? Egyik szavazás-
nál sem lehet civilekre sza-
vazni, hanem csak pártokra! 
Ennek ellenére tiszteli azokat, 
akik a kényelmes fotel helyett 
elutaznak tüntetni, és nem 
csak az interneten keresztül 
tiltakoznak.

– Furcsa nap lesz június 9-e, 
mert ilyen még nem volt. Egy-
szerre van az EU-parlamenti 
és az önkormányzati válasz-
tás. Nagyon erős és látványos 

európai parlamenti kampányt 
fogunk csinálni Dobrev Klára 
vezetésével, és ahol lehet, meg-
kötjük azokat az együttműkö-
déseket helyben, amelyekről 
úgy gondoljuk, hogy segítenek 
a lehető legtöbb települést el-
venni a Fidesztől! – mondta.

Ezután kifejtette, hogy az 
önkormányzati választás 
miatt nagyobb lesz a rész-
vétel az Európa-parlamenti 
választáson, mint korábban 
bármikor. Ebből következő-
en magasabbnak tűnik az 5 
százalékos bejutási küszöb, 
ez megrostálhatja a pártokat. 
Ez listás választás, ezért nem 
tudnak csatlakozni a szocia-
listákhoz.

– Az a cél, hogy 2026-ban a 
lehető legegységesebben men-
jünk neki a Fidesznek! Addig 
nem nyugszunk, amíg ezt el 

nem érjük! – fejezte be tájé-
koztatóját Gréczy Zsolt.

A tájékoztatót követő be-
szélgetésen szóba került az 
értelmiség szerepe, hiánya. 
Érdeklődtek az elszámoltat-
hatóságról, a határon túliak, 
az egyházak szerepéről. Esz-
mecsere folyt az akkumulátor 
gyárakról, a foglalkoztatásról. 
Búcsúzóul azt a tanácsot adta 
szimpatizánsainak, hogy pró-
bálják helyben a lehető leg-
több pozíciót megszerezni.

– Ahol nem volt, ott legyen 
egy, ahol egy volt, ott legyen 
kettő képviselője a DK-nak! 
Az önkormányzati választá-
son pedig együtt kell működni 
a legtöbb helyen a lehető leg-
több párttal, a lehető legtöbb 
civil szervezettel, hogy a lehető 
legtöbb pozíciót elvegyük a Fi-
desztől!� -yCs- 

Tanácskoztak a jelzőrendszeri tagok
 A családsegítők munkájának összehangolásában 

résztvevő jelzőrendszeri tagok éves tanácskozását tar-
totta az Ajkai Család és Gyermekjóléti Központ, február 
27-én a Nagy László Városi Művelődési Központ aulájá-
ban. A jelzőrendszeri tagok, közöttük védőnők, óvoda-
pedagógusok, gyermekorvosok, háziorvosok, bölcső-
dei dolgozók, iskolák, családsegítők, önkormányzatok, 
gyámhivatalok, rendőrség, bíróság, ügyészség, civil 
szervezetek képviselői, Ajka és Öcs település területén 
működnek. A különböző területeken dolgozó szakembe-
rek között az együttműködés kiváló. Az éves tanácsko-
záson a 2023-as tevékenységüket értékelték.

Bevezetőjében Kupi Andrea 
Éva intézményvezető elmond-
ta, hogy felgyorsult, feszült 
világban élünk, nagyon sok 
az elvárás mindenki iránt, az 
óvodától kezdve a felnőttekig. 
Az ember társas lény, aki-
nek a szokásait, viselkedését, 
alapvetően a család határozza 
meg. Ha egy probléma megje-
lenik, akkor annak a gyökerét 
kell vizsgálni, főként a gyere-
keknél.

A gyerekek viselkedése a 
családok problémáit jelzi. Ők 
mutatják meg, ha a családban 
valami nem jól működik.

A jelzőrendszer azért jó, 
mert az élet különböző te-
rületein lévő emberek látják 
a segítségre szorulót, így a 
többféle jelzésből jobban fel 
lehet tárni a problémát, és azt 
követően szakszerűbben se-
gíteni. Az intézményvezető 
kiemelte, hogy Ajkán, a jel-
zőrendszeri tagok között jó az 
együttműködés, segítőkészek, 
számíthatnak egymásra. Jel-
zést természetesen bárki tehet, 
magánszemély is, ha például 
bántalmazást, erőszakot, csa-
ládon belüli erőszakot tapasz-
tal a környezetében.

A bejelentő, indokolt esetben 
kérheti adatai zártan kezelé-
sét. A jelzések száma némileg 
csökkent, tavaly 226 volt. Aj-
kán a bölcsődétől a középisko-
láig 4195 gyermeket tartanak 
nyilván, közülük 489 tekint-
hető veszélyeztetettnek. A 
legtöbb jelzés, összesen 48, az 
iskolai hiányzásokkal volt kap-
csolatos. A szülők általában 
tudnak a hiányzásról, de ilyen 
esetekben a helyzet az, hogy 
nem tudnak hatni a gyerekre.

Baj, ha a családban nincs 
egyértelmű napirend és az is 
káros, ha a szülők gyakran 
váltják partnereiket vagy so-
kat költöznek. Sajnos a jelző-
rendszeri tagoknak szembe-
sülniük kell időnként tetves-
séggel, rühességgel, kötődési 
zavarokkal, de az alultáplált-
ság vagy túltápláltság is jelent 
problémát bizonyos gyerekek 
esetében.

Az iskolából is érkezik jelzés 
lopásról, verekedésről. Ritka, 
hogy valamely eset mögött 
pusztán egy probléma volna. 
Tavaly öt esetben találkoztak 

krízishelyzetben lévő váran-
dós anyával. Alkoholproblé-
mát is kezelniük kellett, drog-
probléma viszont csak egyszer 
került a látókörükbe.

A segítségnyújtásban a leg-
fontosabb, hogy az érintettben 

tudatosodjon, hogy problémát 
látnak vele kapcsolatban, vagy 
a környezetében. A segítség 
akkor lehet hatásos, ha az il-
lető elfogadja azt, ő maga is 
változtatni akar és együttmű-
ködik a szakemberekkel.

A jelzőrendszeri tagok ál-
tal leadott írásos anyagból a 
központ munkatársai beszá-
molót készítenek, ami a vá-
rosi képviselő testület elé fog 
kerülni.

(ta) 

A jelzőrendszeri tagok komoly, felelősségteljes munkát végeznek� (Fotó: Gyarmati)

Vendégtanár Amerikából
a Bánkiban

Az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Álta-
lános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát In-
tézményegységébe járó nyelvi előkészítősök, valamint 
az emelt szintű angolos csoportok diákjai vettek részt, 
a veszprémi American Corner-ből érkezett angol nyelvi 
szakember, Emily Todd, valamint az intézmény vezető-
je, Falussy Boglárka előadásán február 28-án. Falussy 
Boglárka ismeretterjesztő, úgynevezett Kahoot kvízzel 
készült Amerikáról, gasztronómia, híres helyek, földrajz, 
ünnepek és jeles napok témakörben. Emily Todd bemu-
tatta többek között a déli államokat és a saját városát, 
valamint az egyetemet, ahol tanult, és szólt az amerikai 
felsőoktatás néhány egyedi sajátosságáról. Sashalmi Me-
linda idegen nyelvi munkaközösség vezetőtől megtudtuk, 
hogy a technikum évek óta jó viszonyt ápol az American 
Corner-rel, amelynek vezetője, Falussy Boglárka és a kül-
földi szakemberek évek óta felkeresik az iskolát, hogy se-
gítsék a bánkisok nyelvtanulását.

(ta) 

Tiszteljük és szeretjük őket
Szinte már az évszázadok 

ködébe vész, hogy hogyan 
kaphattak a hölgyek külön 
ünnepnapot. Az biztos, hogy 
szükség volt szociális, gazda-
sági és politikai egyenjogúsá-
guk kivívásához elszántságra 
és kitartásra.

A nők teljes egyenjogúságá-
nak igénye – írja egyik forrá-
sunk – először a XVIII. század 
végén merült fel, amikor a 
növekvő jólét és a társadalmi 
fejlődés lehetővé tette, hogy 
műveljék magukat, s így írók, 
művészek kerültek ki közü-
lük.

Kossuth Zsuzsanna – Kos-
suth Lajos legfiatalabb húga 
– az 1848/49-es szabadság-
harcban a tábori kórházak 
ápolónője volt. Ugyancsak 
híres ápolónő volt Florence 
Nightingale, aki a krími há-

borúban két korszerű kórhá-
zat alapított.

A nők mindig különleges 
helyet foglaltak el a társada-
lomban. Volt, amikor mozgal-
mat alapítottak az alkoholfo-
gyasztás visszaszorítására. A 
szüfrazsett mozgalom, vagy 
a feminizmus elterjedése 
ugyancsak a jogegyenlőségük 
kivívását szolgálta. Ezekben a 
mozgalmakban többször férfi 
politikusok is segítették őket, 
néha persze nem minden hát-
só szándék nélkül…

Ma már szélesebben értel-
mezzük a nemzetközi nőnap 
fogalmát. Férfiak köszöntik a 
lányokat, nőket, vagyis a höl-
gyeket. Senki sem vitathatja, 
hogy egyenrangú partnere-
ink, néha segítségre szorul-
nak, máskor a férfiak táma-
szai. Csak így teljes az élet.
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Lezajlott
a kilencedik Ezermester vetélkedő

 A Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 
támogatásával, február 21-én immár 9. alkalommal ke-
rült megrendezésre az Ezermester vetélkedő, az Ajkai 
Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskolában, Var-
ga Judit technika tanár szervezésében.

A verseny célja az volt, hogy a kéziszerszámok haszná-
latát jól ismerő, tervrajzokon magabiztosan tájékozódni 
tudó tanulóknak teremtsen lehetőséget arra, hogy ös�-
szemérjék gyakorlati tudásukat.

Hét, kétfős csapat jelent-
kezett. A Szentgáli Lőrincze 
Lajos Általános Iskolából és az 
Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth 
Lajos Általános Iskolából 2-2 
csapat, a Halimbai Dr. Szalai 
Miklós Általános Iskolából, 
a Nyirádi Erzsébet Királyné 

Általános Iskolából és a Ma-
gyarpolányi Kerek Nap Né-
met Nemzetiségi és Művészeti 
Általános Iskolából 1-1 csapat 
vett részt a rendezvényen.

A verseny előtt néhány hét-
tel a résztvevők előzetes fel-
adatot kaptak, egy mini ven-

tilátort kellett összeállítani, 
ami jó alkalom volt arra, hogy 
olyan tapasztalatokra tegye-
nek szert a gyerekek, amelye-
ket a megmérettetés során is 
kamatoztatni tudtak.

A modellek elkészítéséhez 
szükséges anyagokat, csak-
úgy, mint a verseny végén át-
adott díjakat és ajándékokat a 
Veszprém Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara, vala-
mint a Pápai Tankerületi Köz-
pont anyagi támogatásával 
szerezte be a rendező tanár, a 
kiváló minőségű termékeket 
gyártó osztrák Winkler Is-
kolaszer Kft.-től.

A vetélkedőn a tanulók ez-
úttal egy propelleres járművet 
építettek a rendelkezésre álló 
bő másfél óra alatt. A verseny-
zőknek előre az asztalokra ké-
szítették a tervrajzot, leírást, 
anyagokat, valamint a fa- és 
fémmegmunkáló szerszámo-
kat a gördülékenyebb mun-
ka érdekében. A mintadarab 
gyártási lépéseit lefényké-
pezték és levetítették a gyere-
keknek, hasznos tanácsokkal 
ellátva őket. Az értékelést - 
sorszám húzással titkosítva 
- előre kidolgozott szempon-
tok alapján Eszlingerné Jutasi 
Ildikó és Kundermann Róbert 

nyugdíjas technikatanárok 
végezték. A bírálat során pon-
tozták a fa alkatrészek dara-
bolását, pontos méretét, ívek 
lekerekítését, a furatok méré-
si pontosságát, a ragasztást, 
a fém alkatrészeket, a motor 
bekötést, a jó forgásirányt, és 
természetesen a működőké-
pességet.

Minden tanuló munkáját 
emléklappal, ajándékokkal 
díjazták az Iparkamara és az 
Innovációs munkaközösség 
jóvoltából. A versenyt, Ha-
mar Belián és Ravasz Olivér 
személyében, az Ajkai Eötvös 
Loránd-Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola két tanulója nyerte, 
59 ponttal a 60-ból. Őket má-
sodikként a halimbai csapat 
követte, Rosta Levente és Szi-
geti Zsombor személyében 54 
ponttal. Harmadik helyen, 52 
ponttal Rádli Péter és Jánosi 
Máté végzett szintén az Eöt-
vös – Kossutból.

Szeretnénk köszönetet 
mondani a tanároknak: Szi-
vák Andrásnak, Kiss Róbert-
nek, Majer Andrásnak és Vass 
Lajosnak, hogy felkészítették 
és elhozták tanulóikat a ver-
senyre.

Varga Judit 
munkaközösség vezető

Munkában a csapatok

AnyanyelvÉszkedő verseny,
több, mint két évtizedes 

múlttal
 AnyanyelvÉszkedő elnevezéssel tartott területi 

anyanyelvi versenyt az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth La-
jos Általános Iskola február 28-án. A több, mint két év-
tizedes múltra visszatekintő verseny töretlen népsze-
rűségnek örvend az 5-6. osztályosok körében. Balogh 
Béla igazgató köszöntőjében elmondta, hogy az idén 14 
csapat nevezett 3-3 fővel.

A zsűri tagjai között vol-
tak az iskola egykori tanárai, 
a ma már nyugállomány-
ban lévő Hársvölgyi Klára 
és Vaczkó Andrea, valamint 
a Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Technikum és Kollégi-
um igazgatóhelyettese, Víg-
váryné Németh Katalin. Idén 
az ajkai Csodavár Általános 
Iskola, a Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskola, a Fekete István - Vö-
rösmarty Mihály Általános 
Iskola és Gimnázium, az 
Ajkai Eötvös Loránd - Kos-
suth Lajos Általános Iskola, 
a Laschober Mária Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Ál-
talános Iskola csapata mel-
lett Nyirádról, Szentgálról és 
Magyarpolányból is érkeztek 
diákok.

A versenyen nyolc elgondol-
kodtató és érdekes feladatot 
kellett a csapatoknak megol-

daniuk, amelyek között sze-
repelt anagramma- és szójá-
ték, közmondások és szólások 
helyes megalkotása, idegen és 
ritkán használt szavak jelenté-
sének meghatározása.

A vetélkedő előzetes felké-
szülést nem igényelt, a diákok 
találékonysága, logikája, szó-
kincse, általános műveltsége 
kapta a főszerepet.

Idén a szentgáli Lőrincze 
Lajos Általános Iskola csa-
pata győzött. Második lett a 
Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskolából 
érkezett csapat. Tagjai Somo-
di Dorka, Szincsák Emma és 
Ádám Szonja voltak. Harma-
dik lett a Fekete István - Vö-
rösmarty Mihály Általános 
Iskola és Gimnáziumból Sza-
bó-Kovács Júlia, Balikó Szofi 
és Kaufman Lili.

A győztesek könyvjutalmat 
kaptak.

(ta) 

Nagyon jó hangulatú versengés folyt� (Fotó: Gyarmati)

Mindenki nyert valamit…� (Fotó: Gyarmati)

Találkozás Bauer Barbarával
 Ünnepsorozatot indított az ajkai Városi Könyvtár 

annak tiszteletére, hogy 70 éve, 1954. április 27-óta szol-
gálja Ajka és környéke könyvtárba járó olvasóit. Nekik 
ajánlják mostantól azokat a rendezvényeiket, amelyek 
kifejezik a könyvtár hetven éve töretlen szellemiségét 
és hitet tesznek amellett, hogy a jövőben is folytatják 
ezt a munkát. Ezért úgy döntöttek, hogy ebben az évben 
olyan írókat, szerzőket hívnak meg, akik nagyon nép-
szerűek az olvasók körében.

Az eseménysorozat nyitóren-
dezvényén Simon Judit szak-
mai vezető, házigazda Bauer 
Barbarát ajánlotta a megjelen-
tek figyelmébe és ismertette 
a írónő életútját, a csaknem 
szűknek bizonyult gyermek-
könyvtárban összegyűlt olva-
sóknak és könyvbarátoknak. 
Így tudtuk meg, hogy az írónő 
tizennyolc évig volt légi utas-
kísérő, reklám-propaganda is-
kolát, újságíró iskolát végzett, 
oktatott, és többek között az 
etyeki televízió alapítója-szer-
kesztője volt. 2012-ben jelent 
meg első regénye Légikisasszo-
nyok címmel, amelyből soro-
zat lett, most készül a negyedik 
kötet. Az elmúlt 12 évben 24 
könyve jelent meg, amelyekből 
nagyon sok kölcsönözhető az 
ajkai könyvtárból.

A továbbiakban Simon Judit 
a népszerűségről, témaválasz-
tásról, adatgyűjtésről, egy-egy 
könyv megszületéséről kérdezte 
az írónőt. A könnyed, kellemes 
stílusú beszélgetést nem tudjuk 
teljes egészében visszaidézni, 
csak néhány gondolatot raga-
dunk ki.

– Nálunk, Etyeken az egész 
család olvasott. A könyvtár 
világa számomra misztikus 
volt. Amikor megláttam egy 
könyvesbolt kirakatában az 
első könyvemet, a Légikisas�-
szonyokat, az is hihetetlen érzés 
volt. A mai napig, ha bemegyek 
egy könyvtárba és ott vannak a 
könyveim, meghatódom.

Témaválasztásában sokszor a 

visszaemlékezések, a helytörté-
net is szerepet játszanak.

– Amiben jó vagy, abban 
igyekezz a legjobb lenni, és 
boldog ember leszel! – idézte 
Demján Sándor egykori üzlet-
embert, akiről a Messziről jött 
fiú is szól.

– Ha az ember tudja, hogy 
honnan jött, ha hisz magában 
és van egy célja, van belső moti-
vációja, akkor sikeres lehet!

Ha valaha élt személyek-
ről, mint például Wenckheim 
Krisztináról, Ocskay Lászlóról, 
vagy Máté Péterről írt, akkor 
felkutatta a korabeli dokumen-
tumokat, kortársakkal beszél-
getett. A hiányos részeket úgy 
töltötte fel, hogy megismerhető 
legyen az egész ember.

– Sok csatát elvesztettünk, 
sok rossz döntést hoztunk, de 
mindig felálltunk, még mindig 
itt van ez a kis nép! Van egy 
olyan nyelvünk, amire nagyon 
büszkék lehetünk, amelyen ren-
geteg remekmű született. Olyan 
dolgokat tudunk felmutatni, 
amit kevesek a világon.

Tizenkét évvel ezelőtt már 
írónak tartotta magát, eleve így 
kezdett hozzá az íráshoz.

– Nagyon sokáig nem mer-
tem magam írónak nevezni. 
Éppen az a könyvtári rádöbbe-
nés volt, amikor azt mondtam, 
hogy felvértezem magam, és azt 
mondom, hogy író vagyok! Hi-
szen ott vannak a könyvtárban 
a könyveim, és ez feljogosít arra, 
hogy használjam ezt a szót! De 
ehhez „olvasottnak látva” kel-

lett találkozni a könyveimmel! 
Nekem (is) fontos a visszajelzés, 
hogy lássam, amit csinálok, an-
nak van értelme.

– Melyik az a könyve, amit 
azoknak ajánl, akik először ol-
vasnának? – kérdeztük az író-
nőt a beszélgetést követően.

– Azt hiszem, így kapásból, 
hogy a Leggazdagabb árva, 
mert az történelmi regény is, 
ugyanakkor az én személyisé-
gem is visszaköszön belőle.

– Kap visszajelzéseket? Ho-
gyan fogadja a kritikát?

– Van, amikor értelmes kri-
tikát kapok, arra igyekszem 
válaszolni, de amikor tele van 
helyesírási hibával, az olyat 
nem is veszem figyelembe. Na-
gyon örülök az olyan bejegy-
zéseknek, amelyekben arról 
értesítenek, hogy már várják a 
következő könyvemet, örülök a 
sok kis szívecskének, amit kül-
denek. Sajnos manapság divat, 
hogy simán rátaposnak valaki-
re, nem gondolnak arra, hogy 
a másik abba az ételbe, abba a 
könyvbe, abba a bármibe, asz-
talosmunkába energiát fekte-
tett, és nyilván a legjobb tudása 
szerint tette. Ez engem bánt!

Bauer Barbara elmondta, 

hogy idén még négy könyve 
jelenik meg, jövőre már két 
konkrét terve és három történe-
te van, amit szeretne megírni! 

Kérdésünkre, hogy feleség-
ként és anyaként mikor van 
ideje írni, kutatni, azt válaszol-
ta, hogy egy könyv kiadása előtt 
6-8 héttel már intenzíven ír, ak-
kor már nem kutat. Hajnalban 
elkezdi, azután elindítja lányát 
az iskolába, és folytatja az írást. 
Megpróbálja úgy beosztani az 
idejét, hogy az egyéb szerepek-
nek is meg tudjon felelni.

– A beszélgetés elején utalt 
arra, hogy gyakran olvas 
„e-könyvet”. A Bíbor betűk után, 
amelyben Gutenberg nagyszerű 
munkájáról, a könyvnyomtatás 
jelentőségéről ír, nem érzi úgy, 
hogy a „Gutenberg galaxis” ideje 
lejárt?

 – Meggyőződéssel és tapasz-
talattal mondom, hogy van 
könyvtári élet, hála a könyvtá-
raknak! Nagyon sok olvasóklub 
van, nem csak könyvtárakban, 
hanem egyéb szerveződések-
ben. Lányomtól tudom, hogy 
osztálytársaival manapság is 
népszerű olvasmányaikról be-
szélgetnek.

-yCs-  

Bauer Barbara és Simon Judit� (Fotó: a szerző)

Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.
terminálkezelő (parkolóőr) munkakör betöltésére

munkatársat keres.
Elvárásaink: 

– középfokú végzettség
– erkölcsi bizonyítvány

– kiváló kommunikációs képesség
Előny:

–  jogosítvány
–  saját gépjármű 

Jelentkezni az allasinnovacio@gmail.com e-mail címre 
küldött önéletrajzzal 2024. március 15-ig lehet.
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FELHÍVÁS
Felhívjuk a magánszemélyek, egyéni vállalkozók, gazdasági 

társaságok figyelmét, hogy a HELYI ADÓK: magánszemélyek 
kommunális adója, építményadó, iparűzési adó, telekadó 2024. 
I. félévi pótlékmentes befizetési határideje: 2024. március 18.

A névre szóló csekkek postázása megtörtént. A befizetés uta-
lással is teljesíthető.

Kérjük a Tisztelt Adófizetőket a határidő betartására!

Tájékoztatás jogi- és magánszemélyek részére az épít-
ményadóval és telekadóval  kapcsolatban: 

1. �Felhívjuk a Tisztelt Adóalanyok figyelmét, hogy Ajka város 
külterületén, illetve belterületén levő adóköteles építmények 
és telkek év közben történő vásárlását, értékesítését, továb-
bá átminősítését még az idei évben: az adás-vételi szerződés 
megkötését, illetőleg a földhivatali bejegyzést követő 15 
napon belül bevallás/adatbejelentés formájában nyújtsák 
be.

2. �Az adózó általunk ismert székhelyében, lakcímében történő 
változást, illetve az adót érintő más változást, pl. az adózó 
elhunyt, nevet változtatott, stb.-kérjük, szintén jelentsék be.

Kérjük,hogy a bevallásokat, bejelentéseket az Ajkai Közös 
Önkormányzati  Hivatal Adóügyi Iroda címére:

8400 Ajka, Szabadság tér 12. – jogi személyek csak elektro-
nikusan - nyújtsák be.

Ügyfélfogadás: hétfő és szerda 8-15.30 között
Tel.: 06 88 521 152

A magánszemélyek kommunális adójával kapcsolatos tájékoz-
tatás:

Értesítjük a Tisztelt Adóalanyokat, hogy lakás eladása, illet-
ve vétele esetén az adás-vételi szerződéseket, adatbejelentést az 
önkormányzat Adóügyi Irodájához kell eljuttatni – a változá-
sok átvezetése miatt.

Ügyfélfogadás: hétfő és szerda 8.00 - 15.30 között
Tel.: 06 88 521 151

Az adatbejelentési és mentességi nyomtatványok megtalálha-
tók a www.ajka.hu honlapon is.

Kérjük a Tisztelt Adófizetőket a határidő betartására!
Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal 

Adóügyi Iroda

50, 60, 65, 70, 75 éve diplomát kapott nyugdíjas 
pedagógusok figyelem!

Az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatal felhívja 
azoknak a nyugdíjas peda-
gógusoknak a figyelmét, akik 
első diplomájukat 50, 60, 65, 
70 illetve 75 évvel ezelőtt ve-
hették át, jelentkezzenek az 
alább felsorolt dokumentu-
mokkal az Önkormányza-
ti Irodán (Városháza, 8400 
Ajka, Szabadság tér 12., III. 
emelet 308. iroda), hogy em-
lékdiplomában részesülhes-
senek.

Az emlékdiploma igénylésé-
hez szükséges iratok:

• �Önéletrajz, melynek záró 
részében kérni kell az 
aranydiploma megadását, 
ha 30, vagy ennél több 
éves pedagógiai szolgálat-
tal rendelkezik.

• �Csatolni kell az oklevelet, 
illetve annak másolatát.

• �Munkaidő igazolást a 
munkakönyv alapján at-
tól az iskolától, ahonnan 
nyugdíjba ment az érintett 
pedagógus. (Ajánlatos be-

mutatni a Társadalombiz-
tosítási Igazgatóság által 
adott határozatot, a teljes 
nyugdíj megállapításáról.)

• �Azon pedagógusoknak, 
akik már arany-, gyé-
mánt-, vas-, rubin- és grá-
nitdiplomában részesül-
tek nem kell a fent felsorolt 
iratokat benyújtania, elég 
csak az emlékdiploma má-
solatát csatolni.

Az említett iratokat leg-
később 2024. március 20-ig 
szíveskedjenek behozni, vagy 

beküldeni. A továbbítás hiva-
talból történik a jogutód főis-
kolára, egyetemre, ahol a dip-
loma jogosultságát elbírálják.

A diplomák átadását az ősz 
folyamán, ünnepélyes keretek 
között tervezzük, melynek 
időpontjáról a későbbiekben 
értesítést küldünk az érintet-
teknek.

Ajkai Közös
Önkormányzati Hivatal

Önkormányzati Iroda

Fakutyáztak a parasport napján
 Második alkalommal adott otthont a Jégcsarnok a 

Magyar Parasport Napja rendezvénysorozatának febru-
ár 22-én. A programon vették birtokba azt a két faku-
tyát, amelyet a közönségkorcsolyán díjmentesen hasz-
nálhatnak a mozgássérült vendégek, akik a létesítményt 
is ingyenesen látogathatják.

A kivitelező a BJ Metál Kft. 
volt, a porfestést a Star-Tech 
2004 Kft. végezte. A Molnár 
Gábor Óvoda, Általános Isko-
la, Szakiskola, Készségfejlesztő 
Iskola és Egységes Gyógypeda-
gógiai Módszertani Intézmény 
által szervezett rendezvény-
re az óvodás, az általános- és 
a középiskolás korosztályt is 
meghívták. Az ajkai intéz-
ményeken kívül Devecserből 
és Kertáról is érkeztek részt-
vevők, akik az Ajkai Óriások 
Jégkorong SE sportolói segít-
ségével többféle mozgásformát 

próbálhattak ki.
Volt korcsolyázás, fakutyá-

zás, csörgőlabda, petanque, 
darts bekötött szemmel. Tóth 
Milán arról beszélt a csopor-
toknak, hogy milyen vakveze-
tő kutyával közlekedni.

Nagyné Balassa Szilvia igaz-
gatóhelyettes kérdésünkre el-
mondta, a céljuk az volt, hogy 
új sportágakkal ismertessék 
meg az érdeklődőket, élményt 
nyújtsanak, és az épek meg-
tapasztalják, hogy sérültként 
is lehet sportolni, teljes életet 
élni.

A rendezvényt támogatta a 
Pápai Tankerületi Központ, 
az Egy Kis Segítség Baráta-
imtól Alapítvány, az Eötvös 
utcai COOP Z+D Ajka, az 

N.Plast Kft, az Ajkai Óriások 
Jégkorong Klub valamint a 
Sportváros Nonprofit Kft.

(ta) 

Nagy sikere volt a fakutyának� (Fotó: Gyarmati)

Az EP megszavazta

2030-ra az élőhelyek egyötödét
helyre kell állítani

 Az ajkai városháza nemrégiben a globális klímavál-
tozással, illetve az ezzel kapcsolatos helyi teendőkkel 
kapcsolatos tanácskozás helyszíne volt. Itt az illetékes 
szakemberek megvitatták, hogy helyben, milyen konk-
rét intézkedésekre van szükség, hogy csökkentsük az 
általános felmelegedés káros hatásait. Európa szerte 
gazdatüntetések zajlanak, amelyek - részben a káros fo-
lyamatok visszafordítása érdekében tett lépések miatt 
- őket érő gazdasági hátrányok miatt tiltakoztak. Ennek 
„ellenére”, pontosabban a küszöbön álló katasztrófa 
kiküszöbölésére új uniós jogszabály született az EU le-
romlott állapotú szárazföldi és tengeri élőhelyeinek fo-
kozatos helyreállítására. A céldátum 2050. A jogszabály 
érinti a városi ökoszisztémákat, így végsősoron Ajkát is.

A jogszabály elfogadását 
viták, tüntetések, valamint 
az Európai Néppárt (EPP) el-
lenállása ellenére az Európai 
Parlament 2024. február 28-
án szűk többséggel ugyan, de 
elfogadta.

Európa élőhelyeinek több 
mint 80 százaléka nincs 
megfelelő ökológiai állapot-
ban, a talajok 70 százaléka 
egészségtelen állapotú, a 
méh- és lepkefajok 10 szá-
zaléka a kihalás veszélyének 
van kitéve. Számos olyan té-
nyező gyakorol nyomást az 
ökoszisztémákra és a fajpo-
pulációkra, mint például: a 
szennyezés, az éghajlatválto-
zás, az élőhelyek beszűkülése 
és az idegenhonos inváziós 
fajok.

A Bizottság 2022. június-
ban terjesztette elő a termé-
szet helyreállításáról szóló 
rendeletjavaslatot, hogy se-

gítsen tartósan regenerálni a 
károsodott természetes élő-
helyeket az EU szárazföldi 
és tengeri területein. Ezzel 
egyúttal ahhoz is hozzájá-
rult, hogy az Európai Unió 
teljesíteni tudja az éghaj-
latváltozással és a biológiai 
sokféleséggel kapcsolatban 
kitűzött céljait, valamint ele-
get tudjon tenni nemzetközi 
kötelezettségeinek.

Az uniós szintű célértékek 
eléréséhez az kell, hogy a tag-
államok – köztük természe-
tesen Magyarország – 2030-
ra visszaállítsák a jó ökológi-
ai állapotot a rendelet hatálya 
alá tartozó élőhelyek (köztük 
az erdők, gyepterületek, vi-
zes élőhelyek, folyók, tavak 
és korallágyak) legalább 30 
százalékán, 2040-re lega-
lább 60 százalékán, 2050-re 
pedig legalább 90 százalé-
kán. Az Európai Parlament 

álláspontjával összhangban, 
2030-ig elsőbbséget élveznek 
majd a Natura 2000 terüle-
tek. A tagállamoknak arról 
is gondoskodniuk kell, hogy 
a már regenerálódott terü-
leteken megakadályozzák 
a jelentős állapotromlást. 
Ezenfelül nemzeti helyreállí-
tási terveket kell elfogadni-
uk, amelyekben részletezik, 
hogy hogyan fogják teljesíte-
ni a kitűzött célokat.

A javaslatban megfogal-
mazott célok között szerepel 
a biológiai sokféleség élőhe-
lyeinek nagymértékű javítá-
sa és helyreállítása, valamint 
a fajpopulációk visszaállítá-
sa. Kiemelt cél a városi öko-
szisztémák esetében, hogy 

megálljon a városi zöldterü-
letek vesztesége és 2030 után 
növekedésnek induljanak. 
Hasonló a cél az erdei és me-
zőgazdasági ökoszisztémák 
esetében is.

Az emberi faj fennmaradá-
sának érdekében, határozott 
javulást kell elérni a tenge-
ri ökoszisztémák, a tengeri 
élőhelyek helyreállításában 
is, ami jelentős mértékben 
elősegítené az éghajlatválto-
zás mérséklését, valamint az 
ikonikus tengeri fajok, pél-
dául a delfinek, a cápák és a 
tengeri madarak élőhelyei-
nek helyreállítását.

VB 
(Fotó: illusztráció /

sutterstock)

Túrajánlatok
Ajka környékének megismerése, 6. számú túra. Molnár 
Gábor Parkerdő gyalogos nyílt túra március 9-én. Talál-
kozás: 8 órakor a vasútállomás 1. számú buszállásánál. 
Indulás: 8.15-kor busszal az Ármin bányáig. Útvonal: Park 
vendéglő – Bányászati Múzeum – Köves árok – Szerencse 
fel forrás – Hubertusz lak – Köles kepe árok – Jókai bánya 
szabadidőpark.
Öltözet: időjárásnak megfelelően. Étkezés: önállóan, amit 
hozol, a hátizsákból – ha lehet, szalonnasütés a Jókai bá-
nyánál. Visszaérkezés: a kora délutáni órákban.
Érdeklődés, jelentkezés: Pajtli Sándor túravezetőnél
Tel: 06 30 540 8249.

Ajka környékének megismerése, 7. sz. túra. Úrkúti őskarszt 
gyalogos nyílt túra március 15-én.
Találkozás: 9.20 órakor a buszpályaudvaron. Indulás: 
9.30-kor Úrkútra. Program: felkeresni az úrkúti őskarsz-
tot és a Csárda-hegyi tanösvényt. Öltözet: időjárásnak 
megfelelően. Étkezés: egyénileg önállóan, amit hozol 
hátizsákból. Játékos vetélkedő, ha lehet szalonnasütés. 
Visszaérkezés: a kora délutáni órákban.
Érdeklődés: Németh Ferencnél Tel: 06 30 402 8047.

Áron a jégkorong 
válogatottban

A magyar jégkorong válogatott U15-ös csapatában sze-
repelt az Ajkai Óriások Jégkorong SE ifjú tehetsége, 
Ekker Áron az ausztriai Ferlachban rendezett tornán. 
Áron tehetségére országosan is felfigyeltek, többször 
meghívták az U14-es, majd az U15-ös korosztályos válo-
gatott összetartásokra. Nem kellett sokat várnia arra a 
pillanatra sem, amikor magára húzhatta a címeres mezt, 
és abban léphetett pályára. A válogatott nemrég Auszt-
riában 3 mérkőzést játszott. Első nap a hazaiakat 3-1-re 
verték a mieink, majd 5-4-re kikaptak Szlovéniától, vé-
gül 2-1-re az olaszoktól, így a dobogó harmadik helyére 
állhattak. Áron személyében immár a második váloga-
tott játékost adja az Ajkai Óriások az ország jégkorong 
utánpótlás sportjának.

(ta) 
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A sakk az ő életük
 Ajkán az egyik legeredményesebb sport a sakk. Ak-

kor is így van ez, ha több vendégjátékos is erősíti csa-
patainkat és akkor is, ha azt a lelkesedést látjuk, ami a 
legifjabbak szemében látszik egy versenyen.

Legutóbb Mihályfi Gábor-
ral, a Sentimento Ajka BSK el-
nökével beszélgettünk, akinek 
– a Sportváros Nonprofit Kft. 
munkatársaként – rálátása 
van az egész városi sakkéletre.

Mintegy másfél évvel ezelőtt 
kértünk tőle televíziós interjút 
utoljára. Akkoriban vettek 
részt első alkalommal a Szu-
perligában, de még nem volt 
minden osztályban csapatuk. 
Ma már ott vannak az ország 
10 legjobbjának játéklehető-
séget adó felsőházban és az 
alsóbb osztályokban (NB I., 
NB II., megyei csapatverseny) 
is helytállnak.

A Szuperligában, első sze-
zonjukban bronzérmesek let-
tek. Erre a jó eredményre ők 

maguk sem számítottak iga-
zán, a cél a bent maradás volt.

– Aztán a következő év-
ben erősítettünk egy kicsit 
– mondja Mihályfi Gábor 
– megnyertük az NB II-t, és 
jogot szereztünk arra, hogy 
minden osztályban szerepel-
jünk. A Szuperligában, NB 
I-ben, NB II-ben és a megye-
iben is.

A következő évben a Szu-
perligában újra harmadikok 
lettek. Ez akkor már szinte 
„kötelező” volt. Azt persze 
gondolták, hogy az „örökös 
bajnokot” a Nagykanizsát 
(Tuxéra Aquaprofit) nem tud-
ják megszorítani.

Sajnos az NB I-es és NB II-
es csapatuk a vártnál gyen-

gébben teljesített, de mentsé-
gükre legyen mondva, hogy 
ez volt az első olyan év, hogy 
egyszerre kellett 36 minőségi 
sakkozót kiállítaniuk egy idő-
pontban a Nemzeti Bajnok-
ságban. Nyolcadikak lettek az 
NB I-ben és hatodikak az NB 
II-ben.

Az idei versenyévad első 
(őszi) szezonja visszaigazolta 
az erősítésre tett erőfeszítése-
ket. A Magyar Sakkszövetség 
segítségével sikerült leigazol-
niuk egy 2700-as élőpont fö-
lötti nagymestert is. Bár egy 
orosz származású fiatalem-
berről van szó, „sakkmagyar-
nak” számít és minden esély 
megvan arra, hogy a szeptem-
berben megrendezésre kerü-
lő budapesti sakkolimpián is 
erősítse a magyar válogatottat.

– De rajta kívül is jöttek erős 
mesterek és nagy nemzetközi 
mesterek és nagymesterek 

is, meg a második-harmadik 
vonalhoz is hoztunk olyan 
játékosokat, akik több szem-
pontból is nagyon fontosak 
és értékesek – közölte az in-
terjúban, látható örömmel az 
elnök. – Ennek az évnek már 
úgy futottunk neki, hogy ko-
moly sanszunk van arra, hogy 
minden osztályban a dobogón 
végezzünk.

A trend tehát biztató, de még 
koránt sincs vége a verseny- 
évadnak.

A Szuperligában nagy ri-
válisuk a Paks, aki tavaly is 
második volt, és ezt úgy érte 
el, hogy éppen az ajkaiakat 
győzte le. Mindenesetre a har-
madik hely biztosnak látszik. 
Hacsak… 

De vannak biztató jelek. Két 
hete az „örökös bajnokot”, a 
Nagykanizsát, aki 2008. óta 
minden évben megnyeri a baj-
nokságokat, meg tudták verni. 

Utoljára a DVTK (Diósgyőr) 
tudott fölébük kerekedni, hat 
évvel ezelőtt! Az már csak hab 
a tortán, hogy az NB I-es csa-
patukat is meg tudták verni, 
igaz, csak minimális különb-
séggel.

Szó esett még az interjúban 
– több minden más mellett – 
az úgynevezett BL-ről, azaz a 
klubcsapatok sakkbajnoksá-
gáról, amit legutóbb Tirolban 
rendeztek és az ajkai sakkozó 
urak igencsak kiváló ered-
ményt értek el. Több, mint 
hetven csapat között a tizen-
ötödikek lettek a nívós nem-
zetközi mezőnyben.

Tavaly, kora ősszel egy 
ugyanilyen versenyt rendez-
tek Albániában, Durresben. 
Ott a férfi csapatuk a 2-4. he-
lyen végzett, és a női csapat is 
2. lett!

– Azt mondom, hogy föl-
helyeztük a Sentimento Ajka 

BSK Klubot Európa sakktér-
képére – mondja elégedetten 
Mihályfi Gábor. – Most már 
szinte mindenhol ismernek 
bennünket Európában.

Akit bővebben is érdekel-
nek az ajkai sakkélet rejtelmei, 
megtekintheti a mintegy fél- 
órás interjút az Ajkai Média 
internetes felületein. Ehhez 
nyújt segítséget cikkünk mel-
lett a QR-kód.

Lékó Sándor  

Fontos forduló „hibapontokkal"
– felemás hétvégét zártak sakkozóink

 Két győzelem, egy vereség lett a Sentimento Ajka 
BSK csapatainak mérlege az első márciusi fordulóban. 
A tabellákon ugyan még jól mutat a Bányász, de Mihályfi 
Gábor szakosztályvezető szerint egyik eredménnyel 
sem lehetnek maximálisan elégedettek, hiszen értékes 
pontokat vesztettek.

A Szuperligában a Tapolca 
VSE I. ellenfeleként mérkőzött 
a Sentimento első csapata. Az 
ajkaiak 8:2 arányban hozták 
a papírformát, ám még így 
is 2 pontot hagytak elveszni, 
mely könnyen lehet, hogy hi-
ányozni fog a bajnokság vé-

gén. Győzött Sjugirov Sanan, 
Jergus Pechác, Bánusz Tamás, 
Prohászka Péter, Balog Imre, 
Neugebauer Martin, Korpa 
Bence és Pásti Áron. A gárda a 
tabella második helyén tanyá-
zik jelenleg, öt mérkőzés után.

Mihályfi Gábor kiemelte, 

hogy Pásti Áron, a csapat ifjú-
sági versenyzője, a múlt heti 
9 fordulós egyéni versenyen, 
7 ponttal diadalmaskodott és 
nagymesteri normát teljesí-
tett, melyhez ezúton is gratu-
lálunk.

Az NB I-ben a Balatonfü-
red Sentimento Ajka BSK II. 
összecsapáson 6,5 : 5,5 lett az 
eredmény. A szakosztályveze-
tő győzelmet várt a csapatától, 
ám ezúttal nem nekik állt a 
pálya. A keresztbeverések mi-
att azonban sikerült megtar-

tani a vezető helyet. Győzött 
Könyves Álmos és Kolimár 
Kristóf.

A hétvégi forduló kedve-
zett az NB II-es csapatnak. 
Az Ezüst Huszár Veszprémet 
ugyanis 5,5 : 6,5 arányban 
verte a Sentimento, így a má-
sodik helyről folytathatják a 
bajnokságot. Győzött Koszto-
lánczi Gyula, Pásti Zsombor, 
Tánczos Dezső és Horváth 
Mátyás.

Forrás: Sportváros  

Franciaországban

bizonyíthatnak a bmx-es fiatalok
A 2024-es évad első futamára készül az Ajkarendeki 
BMX-CROSS SE két versenyzője, Beszerdik Bence és Má-
tics Zétény. Franciaországban március 9-én és 10-én tart-
ják az Európa Kupa első és második fordulóját. Beszerdik 
Krisztián edzőtől megtudtuk, hogy a 16. évét betöltött 
Bence a 17-29 évesekkel, a vele egyidős Zétény pedig a 
17-24 évesek között versenyez.
A fiatalok, akik nagyon komolyan veszik a sportágat és 
motiváltak a jó eredmény elérésében, február 24-én és 
25-én Olaszországban, Rivignano és Verona pályáin edző-
táboroztak. A céljuk természetesen az, hogy jó eredmé-
nyeket érjenek el, amiért mindent meg is tesznek.

(ta)   

Megállíthatatlan az FC Ajka
 A labdarúgó NB II-ben szereplő ajkai csapat a Ka-

zincbarcikát fogadta hétvégén az Ajka Városi Sportcent-
rumban, 1000 néző előtt.

Ajka, Városi Sportcentrum, 
1000 néző. Vezette: Bana 
Gergely (Kulman Tamás, Kiss 
Balázs)

Ajka: Szabados I. – Tóth 
G., Tar, Jagodics B., Csemer 
– Zsolnai R. (Pantovics, 84.) 
– Babos B. (Forgó, 84.), Csiz-
madia Z. (Görgényi, 60.), Taj-
thy T. (Kenderes, 79.), Nagy 
K. (Borsos F., 60.) – Szarka Á. 
Vezetőedző: Schindler Sza-
bolcs.

Kazincbarcika: Tóth B. – 
Ternován (Gante, 64.), Szek-
szárdi M., Heil, Papp M. (Do-
bozi, 71.), Süttő (Vincze D., 
83.) – Csatári (Szabó B., 83.), 
Csilus T., Pekár L. (Ádám F., 
64.) – Pethő B., Pinte P. Veze-
tőedző: Csábi József.

Lendületesen kezdte a ta-
lálkozót a vendég együttes, de 
nem tudta megtörni a hazaiak 
védelmét. A 8. percben egy jó 
ajkai ívelés után Nagy Kriszti-
án szerezhette volna meg a ve-
zetést, de nem talált a kapuba. 
A 27. minutumban a borsodi-
ak alakítottak ki helyzetet, de 
Papp fejese célt tévesztett. Az 
első játékrész további percei-
ben nem dolgoztatták meg na-
gyon a kapusokat a mezőnyjá-

tékosok. A második félidő ele-
jén Pethő Bence cselezgetett az 
ajkai kapu előtt, de elvesztette 
a labdát, kontráztak a hazaiak, 
és Tóth Gergely passza után a 
hosszún üresen érkező Nagy 
Krisztián másodszor már nem 
hibázott, jobbal, öt méterről az 
üres kapuba lőtt, 1-0. A vendé-
gek hiába erősítették meg ké-
sőbb a támadósort, az ajkai vé-
delem szilárdan állta a sarat. A 
hajrában is mindent egy lapra 
feltéve rohamozott Csábi József 
együttese, de az ajkaiak örül-
hettek a hármas sípszó után. 
FC Ajka-Kazincbarcika 1-0.

Schindler Szabolcs: – Na-
gyon nehéz meccs volt, de 
volt rajtunk nyomás is, mert 
jól teljesítünk hetek óta, ezért 
próbáltuk a földön tartani a 
játékosokat. Jókor szereztük a 
gólt, kioltottuk vele a vendé-
gek játékát.

Csábi József: – Tiszteletet 
parancsol az Ajka eredmény-
sora, de… Inkább a döntetlen 
lett volna reális eredmény – 
elkerülhető gólt kaptunk, biz-
tos, hogy számonkérem majd 
a játékosokon.

BD   A mérkőzés egyetlen góljának az ajkaiak örülhettek� (Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Március 7-én 18.00 órakor Böbe mindent elintéz címmel 
Cseke Katinka és Zsiga László zenés kabaréestje a műve-
lődési központ színháztermében.

Március 12-én 19.00 órakor Dumaszínház a művelődé-
si központ színháztermében. Vendégünk Ráskó Eszter A 
hetyegő vipera című önálló estjével.

Március 13-án 17.00 órakor a Kapos Art Képző- és Ipar-
művészeti Egyesület kiállításának megnyitója a művelő-
dési központ kiállítótermében.

Március 15-én 9.30 órakor honvéd sírok koszorúzása a 
régi temetőben, 9.30 órától kézműves foglalkozás gyer-
mekeknek a Kossuth-parkban, majd 10.00 órától ünnepi 
műsor és koszorúzás az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc évfordulóján.

Március 18-án 17.30 órakor Gyógyító gondolatok, gyógyí-
tó ételek sorozat előadása a művelődési központ aulájá-
ban A leghatékonyabb gyógyerő: a hálaadás címmel.

Március 20-án 17.00 órakor Zenés visszatekintés a 10 
éves Jubilate Női Karral a művelődési központ színház-
termében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. március 7. – március 13.
Dűne: Második rész  – 2D – amerikai sci-fi, akciófilm, ka-
landfilm, 166 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, vasárnap, hétfő, kedd 14:00, 17:00 és 20:00, 
péntek 15:00 és 20:50, valamint szerda 15:30 és 20:15.

Gyalog galopp – 2D – angol vígjáték, kaland, szatíra, 92 
perc (12) – vetítési időpontok: szerda 18:30.

Harry Potter és a félvér herceg – 2D – angol-amerikai ka-
landfilm, 154 perc (12) – vetítési időpontok: péntek 18:00.

Kutya és macska 2D – francia családi vígjáték, 80 perc 
(12) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 12:20.

Kiállítás ajánló
A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
szeretettel várja Önt, családját, barátait a Kapos Art 
Képző- és Iparművészeti Egyesület Válogatás a Kapos 
Art Szigetvári Nemzetközi Művésztelepének anyagából 
című kiállításának megnyitójára 2024. március 13-án, 
szerdán 17.00 órára a művelődési központ kiállítóter-
mébe. (8400 Ajka, Szabadság tér 13.)
Megnyitja: Halmos Klára grafikusművész, a Dél-Dunán-
túli Nemzetközi Művésztelep Alapítvány elnöke.
Kurátor, a kiállítás rendezője: Vörös András festőmű-
vész, a Kapos Art elnöke.
A kiállítás megtekinthető március 14-27-ig, munkanapo-
kon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívjuk a Modern Ajka

bakonygyepesi
programjaként rendezett 

Bakonygyepes első bélyegei
című kiállításnak, valamint

Bodó-György Nikolett és lánya
képzőművészeti

kiállításának a megnyitójára

Kiállítjuk továbbá a Modern Ajka rajzpályázat
bakonygyepesi alkotásait is.

Időpont: 2024. március 17 (vasárnap) 15 óra
Helyszín: bakonygyepesi Művelődési Ház

A kiállítás 2024. 03. 24-ig megtekinthető, időpont 
egyeztetéssel (Trombitás Béla, tel: 06-70/204 2486).

Gyepesi Örökségünk Egyesület

 

 

 

 

 

 

 

 

Ünnepeljünk együtt! 
 

Szeretettel hívunk minden érdeklődőt 2024. március 14-én 

(csütörtökön) 17 órakor a tósokberéndi iskola előtti téren 

tartandó, a honvédsír koszorúzásával egybekötött  

március 15-ei nemzeti ünnepi megemlékezésünkre. 

 

A műsorban közreműködnek: 

 Regös Nyugdíjas Klub 

 Szent István Király Római Katolikus Általános  

Iskola és Óvoda diákjai 

 

Rieder András 

önkormányzati képviselő 

 

Gyógyító gondolatok, gyógyító ételek

Ételbemutató, kóstoló
Március 18. (hétfő)
A leghatékonyabb gyógyerő: a hálaadás
Előadó: Szabó Attila 
Az ételbemutatót szervezi: Horváth Sándorné
Időpont: A főzőkörök hétfői, illetve keddi napokon 17.30 
órakor kezdődnek.
Az előadások után: kóstoló, receptek ismertetése és táp-
lálkozási tanácsok.
Helyszín: Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár (Ajka, Szabadság tér 13.)
A belépés díjtalan! Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

MEGHÍVÓ
A Gyepesi Örökségünk Egyesület, Nemzeti ünnepünk

alkalmával, koszorúzással egybekötött

megemlékezést tart Bakonygyepesen,

2024. március 15-én 14 órakor,

az 1848-as Emlékműnél
(az iskola előtti téren).

Bánkis virágnéző túrák
Nőnapi tőzike túrát vezet Bachstädt János, a Bánki Donát Természetbarát Egyesület túravezetője március 9-én, szom-
baton a Bakonyjákó, Iharkúti Emlékpark, Németbánya, Bakonyjákó 11 kilométeres, 180 méter szintemelkedésű útvo-
nalon. A résztvevők az ajkai autóbusz pályaudvarról indulnak 7.20 órakor Bakonyjákóra.
Gyalogtúrát vezet Sustik Tiborné Zalaegerszegen, a kockás liliomok jegyében március 13-án. A távolság 18 kilométer, 
a szintemelkedés 100 méter. Utazás az ajkai vasútállomásról a 7.01-es vonattal Zalaegerszegre. A program kockás 
liliomok keresése a Parkerdőben és a Vérmalom környékén, majd a Gébárti-tó megkerülése a tanösvényen és az új 
hidakon át.

(ta) 
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VII. Sportgála

Díjazták a 2023-as év
kiemelkedő sportolóit, edzőit és csapatait

 Február 23-án került sor a városi sportcsarnokban a VII. Sportgála 2024-es diák-
sport évzárójára, melyen Bujtor Balázs, Ajka Város Önkormányzata Ifjúsági és Sport-
bizottságának elnöke köszöntötte a megjelenteket.

A több mint 200 díjat, az önkormányzat részé-
ről Bujtor Balázs, a Sportváros Nonprofit Kft. ré-
széről Geri Gyula ügyvezető, a Városi Diáksport 
Bizottságból pedig Kovács Zsolt elnök adta át.

Elismerésben részesültek az országos diáko-
limpiákon, szakszövetségi versenyeken, országos 
és nemzetközi bajnokságokon legjobb helyezést 
elért csapatok és egyéni versenyzők. Díjazták a 
jó tanuló – jó sportoló diákokat is, akik sport-
sikereik mellett jeles vagy kitűnő eredménnyel 
rendelkeznek, valamint díjakkal ismerték el a 
legjobb utánpótlás csapatokat, illetve a felkészí-
tők, edzők áldozatos munkáját is.

Diákolimpiai, szakszövetségi 1-10. helyezett 
csapatok

1.A VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium leány target sprint csapata 2. helye-
zést ért el a diákolimpián. A csapat tagjai: Jáger 
Fanni, Farkas Janka, Markó Hanna. Felkészítő: 
Joó Csaba.

2.A VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium fiú target sprint csapata 5. helye-
zést ért el a diákolimpián. A csapat tagjai: Korcs-
máros Álmos, Radics Dániel, Verebély Bálint, 
Hangyál Flórián. Felkészítő: Joó Csaba

3. A VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium/fiú lövész csapata 8. helyezést ért 
el a diákolimpián. Csapattagok: Kiss Dániel, Si-
mon Kornél, Korcsmáros Álmos. Felkészítő: Joó 
Csaba.

4. A VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium lány lövész csapata 8. helyezést 
ért el a diákolimpián. Csapattagok: Jáger Fanni, 
Üveges Dorina, Herczeg Gréta. Felkészítő: Joó 
Csaba.

5. Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium amatőr 
leány kosárlabda csapata 10. helyezést ért el a 
diákolimpián. A csapat tagjai: Gál Sára, Kozma 
Lola, Holczer Jázmin, Molnár Nóra, Szalai Fan-
ni, Ódor Réka, Pál Zsófi, Horváth Panna Pillerin. 
Felkészítő: Liska Bálint.

6. A Fekete-Vörösmarty Általános Iskola és 
Gimnázium 4. kcs. fiú csapat többpróbában di-
ákolimpián 1. helyezést ért l. Kislabdahajító és 
súlylökő csapatban diákolimpián 5. és 8. helye-
zést ért el. A csapat tagjai: Szabó Bence, Szücs 
Marcell, Sárik Dániel, Mecséri Dávid, Szekér 
Krisztián, Pernesz Szabolcs, valamint Laczkó 
Benedek és Anda Dávid. Felkészítő: Végh Balázs.

7. A Fekete-Vörösmarty Általános Iskola és 
Gimnázium 3. kcs. fiú csapat 4x100m-es vál-
tófutásban diákolimpián 3. helyezést ért el. 
Többpróba csapatban diákolimpián 7. helyezést 
ért el. Csapat: Varga Patrik, Mészáros Levente, 
Hubai-Moura Santiago, Hubai-Moura Gabriel 
Csákány-Wöller Félix, Nagy Milán. Felkészítő: 
Király Zoltán.

8. A Fekete-Vörösmarty Általános Iskola és 
Gimnázium 4. korcsoportos leány kosárlabda 
csapata a diákolimpia országos elődöntőjében 
3. helyet szerzett. A csapat tagjai: Cserna Sára, 
Perger Kitti, Süle Dorina, Kató Panna, Hernád 
Brigitta, Bakos Liliána, Gombár Jázmin, Kázmér 
Tímea, Szóka Bíborka, Váradi Gabriella, Véber 
Viola. Felkészítő: Király Zoltán.

9. A Dinamik Rock and Roll Klub Ajka Fan-
tasy junior nagyformációja az Országos rang-
lista pontszerző versenyen 1. helyezést ért el. A 
csapat tagjai: Császti Liliána, Mészáros Nóra, 
Pölczmann Boglárka, Takács Jázmin, Veisz Do-
rina, Bárdosi Emma, Forintos Kitti, Halmai Jáz-
min, Mészáros Edina, Csillei Virág, Kurdi Flóra, 
Fercsák Jázmin, Kreiner Boglárka, Mezei Hanna, 
Peidl Anna. Felkészítőjük: dr. Horváthné Baráth 
Piroska.

10. A Dinamik Rock and Roll Klub Ajka 
Messy Girls junior kisformációja az Országos 
ranglista pontszerző versenyen 3. helyen végzett. 
A csapat: Császti Liliána, Csillei Virág, Mészáros 
Nóra, Pölczmann Boglárka, Takács Jázmin, Veisz 
Dorina. Felkészítő: dr. Horváthné Baráth Piros-
ka.

11. A Dinamik Rock and Roll Klub Ajka Trió 
és Formációs csapata a diákolimpián 6. és 8. he-
lyen végzett. Bányai Vivien, Papp Vivien, Nagy 
Liliána, Tomor Rebeka. Felkészítő: Kövesi Kíra.

12. A Dinamik Rock and Roll Klub Ajka Tri-
ója a diákolimpián 2. helyezést ért el. A csapat: 
Császti Liliána, Takács Jázmin, Veisz Dorina. 
Felkészítő: Horváth-Matán Szilvia.

13. A Dinamik Rock and Roll Klub Ajka 
Formációja a diákolimpián 4. helyezést ért el. 
– Benke Noémi, Kreiner Boglárka, Szabó Karo-
lina, Mezei Hanna, Mezei Dóra, Fercsák Jázmin, 
Kálmán Emma. Felkészítő: dr. Horváthné Baráth 
Piroska.

14. A Viva Fitness SE step és basic UP II. A cso-
portja a Magyar Kupában 3. és 5. helyezést ért el, 
trióban diákolimpiai 3. helyezést szereztek. Be-
recz Alida, Péter Nóra, Samu Barbara, Talabér 
Dóra, Vizi Rebeka. Felkészítő: Vida Veronika.

15. A Viva Fitness SE aerostep és basic UP I. 
A csoportja a Magyar Kupában 3. és 4. helyezést 
ért el, diákolimpián a 2. helyen végeztek. Böröcz-
ky Tícia, Cosentino Miriam, Egressy Boglárka, 
Szimeiszter Blanka, Talabér Aliz, Tóth Virág. 
Felkészítő: Vida Veronika.

16. A Viva Fitness SE step és basic UP I. B 
csoportja a Magyar Kupában 2. helyezést ért 
el. Bencza Barbara, Kupovics Hanna, Krützner 
Nóra, Szikora Fanni. Felkészítő: Vida Veronika.

17. A Viva Fitness SE step és basic UP II. B cso-
portja a Magyar Kupában 4. és 8. helyen végzett, 
trióban a diákolimpia 5. helyén zártak. Fazekas 
Brigitta, Szöllősi Laura, Lénárt Janka, Támton 
Nóra, Támton Zsófia. Felkészítő: Vida Veronika.

18. A Viva Fitness SE step aerobik UP III. csa-
pata a Magyar Kupában 5. helyen végzett. Halász 
Patrícia, Kápli Kinga, Gyurán Cintia, Kozma Re-
beka, Györkös Szofia. Felkészítő: Vida Veronika.

Diákolimpiai, szakszövetségi helyezettek – 
egyéni versenyzők

(Név iskola/egyesület sportág versenyszám he-
lyezés, testnevelő/edző)

1. Kiss Csenge Ajkai Asztalitenisz SE asztalite-
nisz DO 1. Ughy Zoltán

2. Dolfinger Viola TovaFutók SE atlétika He-
gyifutó MB/ U12 4. Király Csaba

3. Reicher Dorka TovaFutók SE atlétika He-
gyifutó MB/ U18 7 Király Csaba

4. Szabó Bence Fekete-Vörösmarty atlétika 
DO/többpróba összetett 4. Végh Balázs

5. Varga Patrik Fekete-Vörösmarty atlétika 
DO/távolugrás, összetett 2.,7. Végh Balázs

6. Csonnó István Máté Molnár Gábor Iskola 
atlétika Terematlétika DO 3. Cserna Róbert

7. Sperl Nikolasz Brendon Molnár Gábor Isko-
la atlétika Terematlétika. DO, összetett 5. Cserna 
Róbert

8. Somogyi Bence Bródy Gimnázium karate/
kumite DO 3. Takács András

9. Szlotta Blanka Bródy Gimnázium karate/
kumite DO 3. Takács András

10. Rózsavölgyi Patrik Szentgyörgyi SzKI ka-
rate/kumite OB/DO egyéni küzdelem 3.,5. Ta-
kács András

11. Kalocsai Benedek Bródy Gimnázium vi-
torlázás OB 2. Tósoky Zsófia

12. Kertai Kira Ajkai Judo Club cselgáncs OB 
2. Kertai Gábor

13. Kertai Olivér Ajkai Judo Club cselgáncs 
OB 7. Kertai Gábor

14. Csizmadia Flóra Ajkai Judo Club cselgáncs 
OB 2. Kertai Gábor

15. Zachariás Szandra Szentgyörgyi SzKI erő-
emelés DO 1 Németh Károly

16. Pilter Levente Szentgyörgyi SzKI fekve-
nyomás DO 4 Németh Károly

17. Szabó Tamara Szentgyörgyi SzKI fekve-
nyomás DO 6. Németh Károly

18. Csomai Letícia Szentgyörgyi SzKI fekve-
nyomás DO 1. Németh Károly

19. Farkas Janka Szentgyörgyi SzKI fekvenyo-
más DO 4. Németh Károly

20. Lakatos Zsófia Szentgyörgyi SzKI fekve-
nyomás DO 5. Németh Károly

21. Kamondi Olívia Bródy Gimnázium fekve-
nyomás DO 3. Németh Károly

22. Liszai Lujza Rendeki BMX-cross SE OB 1. 
Beszerdik Krisztián

23. Liszai Zétény Rendeki BMX-cross SE OB/
MK 5.,3 Beszerdik Krisztián

24. Mátics Zétény Rendeki BMX-cross SE OB/
MK 4.,2 Beszerdik Krisztián

25. Beszerdik Bence Rendeki BMX-cross SE 
OB/MK 6.,1 Beszerdik Krisztián

26. Boros Bertalan Rendeki BMX-cross SE OB 
7. Beszerdik Krisztián

27. Nagy Bence Rendeki BMX-cross SE OB 5. 
Beszerdik Krisztián

28. Szalay Bendegúz Rendeki BMX-cross SE 
OB 2. Beszerdik Krisztián

29. Tóth Virág Viva Fitness SE aerobik MK/
DO 2.,5. Vida Veronika

30. Egressy Boglárka Viva Fitness SE aerobik 
UP 2 egyéni/ MK, DO 1.,1. Vida Veronika

31. Szikora Fanni Viva Fitness SE aerobik UP 2 
egyéni/ DO 9. Vida Veronika

32. Kurdi Mátyás Ajkai Technikai TS E. lövé-
szet DO, légpuska nyílt irányzék 1. Sárközi Ta-
más

33. Czuppon Patrik Ajkai Technikai TS E. 
lövészet DO, légpuska nyílt irányzék 2. Sárközi 
Tamás

34. Mészáros Edina Bródy Gimnázium roki 
DO/egyéni 3. Dr. Horváthné Baráth Piroska

35. Csillei Virág Dinamik rock and roll K roki 
DO./egyéni 2. Baracska Vivien

36. Csőre Dominik Dinamik rock and roll K 
roki DO/egyéni 5. Kövesi Kíra

37. Volein Maja Odett Dinamik rock and roll 
K roki DO/egyéni 4. Dr. Horváthné

38. Kreiner Boglárka Dinamik rock and roll K 
roki DO/duó 5. Kövesi Kíra

39. Halmai Jázmin Dinamik rock and roll K 
roki DO/duó 4. Dr. Horváthné

40. Öveges Nóra Dinamik rock and roll Klub 
roki DO/duó 5. Kövesi Kíra

Jó tanuló – jó sportolók
Palkovics Adél (úszás), Verebélyi Zalán 

(úszás), Németh Emília (úszás), Illés Viktória 
(úszás), Lajos Benedek (úszás), Korbély Lotti 
(úszás), Kázmács Bence (asztalitenisz), Menczel 
Kata (íjászat), Hidi László (íjászat), Major Dániel 
(atlétika), Major Péter (atlétika), Paulovics Kíra 
(atlétika), Reicher Flóra (atlétika), Palkovics Ta-
más (atlétika), Mátyás Gergő (atlétika), Palko-
vics Ádám (úszás), Rauch Rebeka (úszás), Sava-

nyu Klaudia (erőemelés), Gál Sára (kosárlabda), 
Horváth Panna Pillerin (kosárlabda), Illés Szonja 
(atlétika), Perger Kitti (kosárlabda), Véber Viola 
(kosárlabda), Hubai-Moura Santiago (atlétika), 
Hubai-Moura Gabriel (atlétika), Szücs Mar-
cell (atlétika), Horváth Márton (karate), Keller 
Boldizsár (karate), Zahorák Zalán (cselgáncs), 
Enyedi Luca (BMX), Kiss Dusán (BMX), Berecz 
Alida (aerobik), Talabér Dóra (aerobik), Péter 
Nóra (aerobik), Samu Barbara (aerobik), Lénárt 
Janka (aerobik), Támton Nóra (aerobik), Támton 
Zsófia (aerobik), Halász Patrícia (aerobik), Kápli 
Kinga (aerobik), Bányai Milán (rocky), Fercsák 
Jázmin (rocky), Fitler Izabella (rocky), Fitler Li-
lien (rocky), Forintos Kitti (rocky), Fölföldi Fri-
da Judit (rocky), Kálmán Emma Léna (rocky), 
Pölczmann Boglárka (rocky), Veisz Dorina (roc-
ky) Csillei Anna (rocky), Bujtor Lotti (aerobik), 
Zsédely Lara (aerobik), Litvinyuk Jázmin (aero-
bik), Herbent Hanna (aerobik).

Kiemelkedő edzői munkájáért díjban része-
sült

Beszerdik Krisztián, Bujna Lilla, Farkas And-
rás, Farkas Andrea, Joó Csaba, Kertai Gábor, 
Király Csaba, Király Zoltán, Kövesi Kíra, Vida 
Veronika, Liska Bálint, Németh Károly, Ughy 
Zoltán, Takács András, Végh Balázs, Krützner 
Márta.

Csapatsportok / jó sportolók
Jégkorong: Ajkai Óriások Jégkorong Klub 

Schmutz Ádám, Keresztény Áron, Kósa Bence, 
Varga Iván, Rajmon Péter, Péter Dávid, Csóká-
si Gergő, Bertalan Barna, Farkas Levente, Tatai 
Áron, Sánta Zoé, Bőhm Bence.

Kézilabda: KK Ajka lány Vincze Réka, Rejtő 
Luca, Schneider Kira Róza, Hidi Csenge, Né-
meth Nóra, Varga Glória, Kiss Szófia Fanni, Fe-
renczi Adél.

KK Ajka fiú Szekér Krisztián, Pernesz Sza-
bolcs, Schell Dániel, Peternics Bálint, Pál Kor-
nél, Preininger Ákos, Kabai Barnabás.

Labdarúgás: FC Ajka Szennyai Letícia, Fonyó 
Regina, Vági Barnabás, Kovács Kornél, Kő-
rösparti Sebestyén, Bándi Milán, Mészáros Le-
vente, Falusi Zsombor, Fehér Nimród, Németh 
Dávid, Mészáros Máté, Pákai Dániel, Gyüre 
Márk.

Röplabda: Röpisuli SE Vermesi Emma, Krá-
lik Zara, Kőhalmi Júlia Nóra, Gál Anna, Kato-
na-Berzsenyi Rozina, Gyüre Elina, Berecz Anna 
Krisztina, Takács Sára Boglárka, Pegán Petra, 
Szkurszky Míra.

Kosárlabda: Ajkai Utánpótlás Kosárlabda 
SE Boros Zsombor, Gáspár Dénes, Fülöp-Szalai 
Áron, Imregh Sára, Pilcz Panna, Somodi Dorka.

Vízilabda: Cápa Vízilabda Klub Úszó-Vízi-
labda SE Molnár Bulcsú, Finta Gabriella, Kibé-
di Roland, Kiss Krisztián, Fuchs Panna, Szabó 
László Sámuel.

A 2023. év utánpótlás csapatai
Ajkai Óriások Jégkorong Klub – U12, Ké-

zilabda Klub Ajka Fiú U18, Futball Club Ajka 
U15, Röpisuli SE Ajka U 13, Ajkai Utánpótlás 
Kosárlabda SE Fiú U16, Cápa Vízilabda Klub 
Úszó-Vízilabda SE Gyermek 3 csapat

A 2023. év utánpótlás edzői
Ajkai Óriások Jégkorong Klub: Kósa-Lipp 

Edina, Kézilabda Klub Ajka: John András, Fut-
ball Club Ajka: Takács Gábor, Röpisuli SE Ajka: 
Szedresi Eszter, Ajkai Utánpótlás Kosárlabda 
SE: Frivalszky Dániel, Cápa Vízilabda Klub 
Úszó-Vízilabda SE, Bujtás Balázs.
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Lapszél
Egyedi ajándék a szövőműhelyből
Húsvétra, egyedi igény szerint, névvel hímzett, vagy díszí-
tett kosarakat már lehet rendelni a Molnár Gábor Műhely 
Alapítvány padragkúti szövőműhelyében. A bevételt vis�-
szaforgatják a foglalkoztatásba. Az alapítvány megválto-
zott munkaképességűek foglalkoztatását biztosítja.� (ta)

Az Ajkai Szó terjesztője
annak közlésére kért bennünket, hogy mivel március 15-e 
és március 29-e is ünnepnap ezen a két hétvégén néhány 
területen, városrészben csúszhat a kézbesítés, de legké-
sőbb hétfőig mindenki újsághoz jut.

A kék ezer árnyalata
Rajzpályázatot hirdet a Molnár Gábor Egységes Gyógype-
dagógiai Módszertani Intézmény az Autizmus világnapja 
alkalmából. A pályázók feladata, hogy rajzolják le kékkel, 
mit jelent számukra a barátság és az elfogadás. Az alko-
tásokat március 27-ig lehet leadni az iskola Verseny utcai 
épületében.� (ta)

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

8-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

10-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

13-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

15-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Itt az ideje megmetszeni a rózsákat

 A rózsák a kertben szépségükkel és illatukkal min-
denkit elkápráztatnak. Ám ezekért a gyönyörű virágo-
kért meg is kell dolgozni. Folyamatos törődést és gon-
dozást igényelnek. A megfelelő metszés segít megőrizni 
a bokrok egészségét és biztosítja a bőséges virágzást. A 
népi bölcsesség úgy tartja, hogy amikor virágozni kezd 
a Forsythia (aranyvessző), akkor nekiláthatunk a met-
szésnek. Ennek pedig most jött el az ideje.

A legtöbb rózsa metszése az 
időjárás függvényében tavas�-
szal történik. Ilyenkor még 
alvó állapotban van a növé-
nyünk. Amikor a levélrügyek 
duzzadni és bepirosodni kez-
denek akkor tudjuk, elérkezett 
az idő a metszéshez.

A rózsametszésnek alap-
vetően három fő célja van: az 
egészségesebb és egyben hos�-
szabb élet növelése, a virágzás-
ra való ösztönzés, valamint a 
bokor formájának megőrzése.

A metszés során fontos 

szempont a régi, beteg vagy 
sérült hajtások eltávolítása, 
valamint a megfelelő irány-
ba történő vágás. Első lépés-
ként távolítsuk el a beteg vagy 
sérült ágakat. A következő 
lépésben koncentráljunk a 
belső részekre. Ha szép nyi-
tott bokrot szeretnénk elérni, 
hogy a levegő és a fény sza-
badon áramolhasson a bokor 
belsejében, akkor távolítsuk el 
azokat az ágakat, amelyek túl 
sűrűn nőnek, vagy a középső 
részt elfoglalják. A metszés 

során ügyeljünk a ferde vá-
gásra, hogy a víz ne maradjon 
meg a vágási felületen. Vége-
zetül ügyeljünk arra is, hogy 
mindig tiszta eszközöket és 
éles ollót használjunk, és egy 
kesztyű is jól jöhet.

A rózsametszés során fontos 
megérteni, hogy a különböző 
rózsafajták, eltérő igényekkel 
rendelkeznek. Különböző tí-
pusú rózsák esetében eltérő 
módszereket alkalmazunk 
a metszés során. A rózsát - 
formája szerint - a következő 
csoportokba oszthatjuk. Van-
nak futórózsák, bokorrózsák, 
talajtakaró rózsák és törzses 
rózsák.

A bokorrózsák csoportjába 
tartoznak a teahibrid és az 
egyszer virágzó kerti rózsák 
is. Ezeket általában 3-5 rügyre 
vágjuk vissza, mert erőtelje-
sebb metszést igényelnek míg 

a futó változatoknál inkább 
csak az elnyílt virágokat és az 
elöregedett, beteg vagy gyen-
gült részeket távolítsuk el. 
Ezek a fajták sokkal visszafo-
gottabb vágást igényelnek.

A hajtást 5-10 mm-rel egy 
kifelé álló szem felett vágjuk 
ferdén, 45 fokos szögben úgy, 
hogy a rügy a metszés maga-
sabb oldalán legyen. A vastag 
hajtásokat hagyjuk hosszabb-
ra, a gyengéket, vékonyab-
bakat jobban vágjuk vissza. 
Figyeljünk arra, hogy se túl 
nagy csonkot ne hagyjunk se 
túl közel ne vágjunk a rügy-
höz.

A virágboltokban főként 
nőnapkor rengeteg minirózsát 
lehet kapni. Ezek nagyszerű 
ajándékok, mert szobában is 
nevelhetőek. A metszésükről 
viszont nem szabad elfeled-
kezni. Igaz csak az elnyílt vi-
rágokat kell levágni, vagy ha 
a formáján akarunk változ-
tatni. Mert más visszavágást 
nem igényelnek. Érdekesség, 
hogy a világ egyik legnagyobb 
rózsakertje, a néhai indiai el-
nökről, Zakir Hussain Khan-
ról elnevezett rózsakert Chan-
digarh városában található. Itt 
12 hektáron nagyjából 50 000 
rózsabokorral találkozhat-
nak a látogatók, ami mintegy 
1600 különböző fajtából áll. 
Magyarországon is számos 
rózsakertet találunk. Az egyik 
leghíresebb és legjelentősebb 
rózsagyűjtemény Budatétény-
ben van, a Budapesti Rozári-
um, ahol 2, 5 hektáron közel 
hétezer, a szivárvány szinte 
minden színében pompázó 
rózsatő látható. A park elődjét 
- több mint 150 éve - hazánk 
első mezőgazdasági miniszte-
re, Klauzál Gábor alapította, 
aki maga is foglalkozott rózsa 
termesztéssel.

F. P. T. 

Helyesen metszett rózsaágak� (Fotó: Futó)

„Krókuszok”. Szájjal festette Nagy Ildikó

Győzelem a sereghajtó ellen
A KK Ajka felnőtt férfi ké-

zilabda együttese hazai pá-
lyán fogadta az Ózdot az NB 

I/B 20. fordulójában. Bát-
ran és határozottan kezdett 
a borsodi csapat, szűk ne-

gyedóra után 9-11 szerepelt 
a táblán, amikor Velky Péter 
időt kért.

A folytatásban sem állt 
össze az ajkaiak védekezése, 
amit könyörtelenül kihasz-
nált a vendégcsapat és to-
vább növelte a különbséget 
(13-17). A félidő hátralévő 
részében tartotta előnyét a 
létszámfölényes játékot al-
kalmazó Ózd, így ők mehet-
tek nyugodtabban a pihenő-
re.

A térfélcsere után már öt 
góllal is vezettek a vendé-
gek, amikor is a hazai csapat 
„felébredt” és percről percre 
közelebb került ellenfeléhez. 
A kapuban a fiatal Benkő 
nagyszerűen védett, elől pe-
dig a hetek óta kiváló formá-
ban játszó Gyene góljaival 
egalizálta az eredményt az 
ajkai csapat (46. perc: 28-28).

Az ózdiak azonnal időt is 
kértek, de a közönsége által 
támogatott zöldek tíz perc-
cel a vége előtt átvették a 
vezetést (30-29). A hajrára 
már négygólos is volt a hazai 
előny, amiből a vendégeknek 
sikerült kettőt lefaragni, de 
az ajkaiak a győzelmet már 
nem engedték ki a kezükből.

Forrás: KK Ajka A mérkőzés egy fair play díjas mozzanata� (Fotó: Gyarmati)

Az Ajkai Szó főszerkesztője:
Lékó Sándor

leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online)
felelős szerkesztője:

Varga Barbara
ajkapress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:
Cernák Róbert

tvajka@gmail.com

A tavasz hírnöke, a kertek dísze,
a krókusz, vagy sáfrány

Vadon előforduló változatai Magyarországon védettek, esz-
mei értékük 10-50 ezer forint. Az Ázsiában élő fajta bibéjét 
már időszámításunk előtt is gyűjtötték. Gyógyszer, fűszer és 
például a buddhista kolostorokban ruhaszínezőként hasz-
nálják, értéke vetekszik az aranyéval!� (Sz. Cs.) 


